

免费计量检测明日进社区

时间:3月10日9点 地点:鼎舜花园

本报聊城3月8日讯(记者 谢晓丽 通讯员 岳建疆)“3·15”消费者权益日到来之际,本报联合市质监局计量所,10日9点在鼎舜花园为市民免费检测血压计、血压表等家用计量器具。

去年10月21日,本报与市质监局计量所联合举办的“免费计量服务进社区”首期活动启动,走进向阳社区颐馨苑小区,有市民专程从嘉明工业园区开车

到现场检测血压计。活动当天,共检测血压计、血压表、眼镜、秤等物品百余件,市民希望能多走几个社区。今年“3·15”消费者权益日的主题为“消费与民生”,花了钱,就想买到好东

西,但东西到底好不好,管不管用,检测一下就明明白白。据了解,有居民家中的血压计使用几十年,但从没有检测过,去年活动中,检查的水银式血压计多半有问题。

“使用方法不正确,或长时间在空气中很容易氧化,使血压计的水银减少,这样检测出来的血压是不准确的。”市计量所工作人员介绍,为更好地服务市民,本

报将再次联合市质监局到家门口为市民免费检测家用计量器具,如果您家中有需要检测的计量器具,今天就可拨打本报热线8451234报名,活动当天上午,您也可到现场进行检测。

劣质棚膜“毒死”两千株菜苗

在高唐消协调解下,三户菜农各获1800多元赔偿

本报聊城3月8日讯(记者 刘铭 通讯员 梁英华 赵琦)高唐3户菜农购买大棚膜种植蔬菜,一周后,约两千株菜苗出现枯萎甚至死亡,菜农绝收,而原因却是劣质棚膜造成的。经消协调解,棚膜生产企业同意退货,并赔偿菜农损失。

高唐县工商局工作人员介绍,去年10月,高唐县杨屯乡芒庄村刘师傅等3家菜农购买了东营一家塑业公司生产的大棚膜,铺膜后,在棚内种植了黄瓜和西葫芦。一周后,棚内约两千株菜苗出现叶子枯黄、落叶现象,大部分死亡。

由于找不到病因,刘师傅3位经验丰富的菜农一筹莫展。经请教县农业技术部门,农艺师确定大棚菜死亡系氯气熏蒸中毒所致。原来劣质棚膜经阳光曝晒,在棚内高温条件下,易挥发产生乙炔和氯气等有害气体,当达到一定浓度时,可使蔬菜叶脉之间变黄进而变白,严重时整株枯死,对黄瓜危害尤为严重。

今年1月,刘师傅3人将劣质棚膜销售商投诉到高唐县消协。消协工作人员立即对高唐县经销商杨某进行调查,根据杨某提供的情况,追溯到位于东昌府区的上一级经销商邢某。在与经销商协商未果的情况下,消协工作人员联系到生产企业,经多次协商,企业同意无条件退货,并赔偿刘师傅3户菜农的损失。

8日,记者从工商部门了解到,3户菜农已退掉了劣质大棚膜,并分别获得了1800余元的赔偿。

同样的遭遇也让在平阴县贾寨乡杜沟村的大棚户高兴不起来。去年12月份,杜沟村23座高标准大棚有20座大棚膜出了问题,农户购买的全无滴大棚膜质量低劣,释放有害气体伤害黄瓜苗,致使20座100米—150米的大棚绝产。

去年12月,东昌府区梁水镇季屯村菜农也发现大棚黄瓜苗大面积死亡,同时,该镇张凡村、郑屯、邢屯、许屯也不同程度的出现死亡现象。仅季屯村出现“瓜苗枯死”现象的大棚就有30多个,涉及26户村民。经当地农科院研究人员调查,初步怀疑是同种塑料大棚膜所致,工商、质监等执法部门随即介入调查。



去年12月9日,一位菜农在查看自家凋谢的大棚秧苗。 孔政 摄

小知识

看颜色听声音鉴别棚膜

塑料大棚覆盖栽培是一项投资少,增温效果好,培育反季节蔬菜的重要栽培方式,许多农民朋友使用塑料棚膜发展大棚蔬菜走上了致富路。现在的棚膜市场鱼目混杂,不少棚膜存在质量问题,到底该如何鉴别呢?

PP膜(聚丙烯)白色透明,揉捏时有声响,燃烧时火焰上黄下蓝,气味似石油,无黑烟;PET膜(聚酯)白色透明,平整、明亮、厚度均匀,透

明一致,手感较硬,揉捏时有声响,燃烧时有黑烟,燃烧后材料表面黑色炭化;PVC膜(聚氯乙烯)有弹性,燃烧时冒黑烟,离火即灭,无熔滴现象;PE+PET复合膜表面一面光滑一面不光滑,白色透明,燃烧时有黑烟,带有石蜡气味。

菜农可根据蔬菜的生长习性选择适合的农膜。像黄瓜、甜瓜、丝瓜等瓜类蔬菜,生产中温度的要求较高,

可选择保温层厚、保温性好的PVC膜;像茄果类蔬菜,应选择透光性好的EVA膜;而长寿膜主要用于拱棚蔬菜种植。考虑到投资成本,可选择适宜的厚度,千万不能盲目选择较厚的棚膜。如发现产品质量出现问题,及时请当地农业部门组织鉴定,评估损失,并及时收集和携带相关证据,向当地农业、工商、质量监督等部门投诉举报。(刘铭 整理)

房子没相中 白花50元看房费

本报聊城3月8日讯(记者 张召旭)“房子没相中的,看房费倒花了不少。”8日,市民楚先生说。聊城市消协工作人员表示,房产中介收取“看房费”没有法律依据。

市民楚先生说,妻子已经怀孕,目前住在出租房内。“租房时房东明确说,不能在他房子里面生孩子。”楚先生无奈地说,总不能让妻子回老家坐月子,决定先买套二手房住。

3月初,楚先生通过几家房产中介看了5套房子,结果没有一套相中的,最后还交了50元看房费。“他们推荐的房子不是太旧,就是没暖气,有些房子还没有房产证,和中介公司描述的都不一样。”7日,楚先生又电话联系曾去过的房产中介,对方均表示目前没有合适的房源。

8日,记者走访城区多家房产中介发现,中介公司都明确说租房、买房都要收10元看房费,相中也不退钱,直到找到合适的为止。凤凰台一家房产中介老板说,带人看房子要花费人力和物力,收取看房费不为过,这是行内的“规矩”,如果成交,他们只收取成交价的1%作为中介费。看房费,房产中介一般不给开具发票。

聊城市消协工作人员介绍,在租赁或购买二手房时,一定要选择信誉度高的中介,最好与房产中介签订书面协议。房产中介收取的看房费根本没有法律依据,市民遇此类情况可向消协投诉。

两家齐心救孩子 外公感叹没白坚持 脑瘫儿自己上厕所

潍坊市奎文区高里镇某村的妻子是个脑瘫儿,1995年4月5日,早产生下脑瘫儿丹丹,其母不惜钱财,带着孩子多方治疗,但效果一直不好,就这样,10多年来,治疗,无效,动摇,再治疗,无效……2008年底,丹丹的外公朱秀田了解到一种含神经节苷脂的口服液对脑瘫疗效很好,考虑了很久,2009年4月12日,朱老走下决心买来了一个疗程口服液给丹丹服用。令人吃惊的是,不到10天,丹丹的睡眠

就明显好转了,能一觉睡到天亮,朱老说:“很惊讶”,又过了10多天,丹丹的饭量增加了,两个腿的肌张力没那么大了,走路明显连贯了,上厕所能自己蹲起,朱老说:“心里一下子踏实了”;用药到1个月时,丹丹的注意力集中了,别人一咳,她能立刻反应过来,关键是路走得越来越稳,说话变清楚了,朱老说:“没白坚持,确实没超过1个月就有这样的效果,如果早用上这个药,孩子早就健康能生活自理了。”相关链接:神经节苷脂是目前国际上公认的修复神经治疗脑瘫的必需物质,我国中科院成功提取并研制的含神经节苷脂的口服液分子小,能顺利通过血脑屏障,激活濒死神经网络,长出新的神经突触,新的神经网络构成,大脑进行二次发育,一般情况下,1—2个月就可完成这三步修复过程,这就从根本上解决了脑瘫儿说话、走路和智力问题。咨询热线:0635—8229111

口腔溃疡 扁平苔癣 白塞氏病 首个科研新药口疮败毒胶囊获准上市

34岁的王小姐,近三年来反复出现口腔溃疡,几乎每个月都要发作1—2次,虽然频繁发作,但是工作繁忙的王小姐一直认为口腔溃疡是个小毛病,所以一直都被单纯的口腔溃疡进行治疗,直到前几天,王小姐抽空去医院做了一次全面检查,才发现自己原来得了“白塞氏病综合征”,而且自己有口腔溃疡(口腔溃疡前兆)的临床特征。专家指出,怀疑自己的口腔溃疡“不寻常”的患者,应及时到齐鲁中医药研究院泉城医院就诊。齐鲁中医药研究院泉城医院是国家重点中医药科研基地之一,自1986年起,组省医保定点单位 新农合定点单位 详情请登陆官方网站查询: www.qikq120.com 或拨打:0531-88926999 专家QQ:1209286310 敬请留意收听 山东农业频道每日13:05播出专家讲解口腔溃疡的危害。

